

Protokół Nr III/2006

z III Sesji Rady Gminy Ksawerów, która odbyła się w dniu
14 grudnia 2006 r. w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Ksawerów.

Ad.1.

Przewodniczący Rady Tadeusz Grala o godz. 10.30 otworzył III Sesję Rady Gminy Ksawerów i powitał wszystkich obecnych. Następnie stwierdził, że zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi kworum władne do podejmowania prawomocnych uchwał.

O terminie sesji radni i sołtysi zostali powiadomieni pisemnie. Projekty uchwał przesłano radnym i sołtysom wraz z zaproszeniem na sesję.

Lista obecności radnych i sołtysów stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ponadto w sesji uczestniczyli:

- Wójt Gminy - Maria Kopczewska,
- Zastępca Wójta – Rafał Tustanowski,
- Skarbnik Gminy – Robert Zwierzyński,
- Radca prawny urzędu – Zbigniew Wilczyński,
- Sołtysi Gminy Ksawerów.

Ad.2.

- Przewodniczący Rady Tadeusz Grala zapytał czy są uwagi do proponowanego porządku obrad.

Wójt Gminy Maria Kopczewska wniosła o zdjęcie z pkt. 7.17. porządku obrad projektu uchwały w sprawie zabezpieczenia należytego wykonania umowy. Pani Wójt powiedziała w uzasadnieniu, że w dniu wczorajszym w Urzędzie Wojewódzkim została podpisana umowa o pozyskanie środków z Unii Europejskiej na wartość zadania w ul. Wschodniej, natomiast zabezpieczenie mamy złożyć na wysokość zadania zgodnego z przetargiem, ponieważ były naliczone o setki tysięcy dla wykonawcy. Urząd Wojewódzki nie umiał nam odpowiedzieć, jaka to będzie wartość. Także na następnej sesji ten projekt uchwały zostanie wniesiony.

Radni wyrazili zgodę na zdjęcie z pkt.7.17. projektu uchwały w sprawie zabezpieczenia należytego wykonania umowy.

Wobec braku innych głosów, Przewodniczący Rady postawił wniosek o zatwierdzenie porządku obrad wraz ze zgłoszoną poprawką przez Panią Wójt.

Przewodniczący Rady Tadeusz Grała stwierdził, że w głosowaniu Rada Gminy Ksawerów – 15 głosami „za”, bez głosów przeciwnych i wstrzymujących się zatwierdziła następujący porządek obrad:

- 1. Otwarcie obrad III Sesji Rady Gminy Ksawerów.**
- 2. Zatwierdzenie porządku obrad.**
- 3. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.**
- 4. Interpelacje i zapytania radnych oraz zaproszonych gości.**
- 5. Informacja Wójta.**
- 6. Informacja Przewodniczącego Rady.**
- 7. Podjęcie uchwał:**
 - 7.1. w sprawie powołania stałych Komisji Rady i określenia ich składu osobowego,**
 - 7.2. w sprawie zatwierdzenia Przewodniczących Stałych Komisji Rady Gminy Ksawerów,**
 - 7.3. w sprawie wskazania Wiceprzewodniczącego Rady do podpisywania polecenia wyjazdu służbowego Przewodniczącemu Rady**
 - 7.4. w sprawie ustalenia wysokości diet dla radnych Gminy Ksawerów,**
 - 7.5. w sprawie ustalenia wysokości diet dla sołtysów Gminy Ksawerów,**
 - 7.6 w sprawie ustalenia wysokości diet dla Przewodniczących Stałych Komisji Rady Gminy,**
 - 7.7. w sprawie zmiany Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Ksawerowie.**
 - 7.8 w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie rozliczeń majątkowych pomiędzy Gminną Spółdzielnią „Samopomoc Chłopska” a Gminą Ksawerów,**
 - 7.9. w sprawie podatku od posiadania psów na 2007 rok,**
 - 7.10. w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości na 2007 rok,**
 - 7.11 w sprawie podatku od środków transportowych na 2007 rok,**
 - 7.12 w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych,**
 - 7.13. w sprawie terminu płatności podatków dla inkasentów**
 - 7.14. w sprawie zmian w budżecie Gminy Ksawerów na 2006 rok (załącznik 8)**
 - 7.15. w sprawie zmian w budżecie Gminy Ksawerów na 2006 rok (załącznik10)**
 - 7.16. w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Ksawerów**
- 8. Zatwierdzenie protokołów z obrad I i II Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Ksawerów.**

9. Wolne wnioski i sprawy różne.

10.. Zamknięcie obrad III Sesji Rady Gminy Ksawerów.

Ad.3.

Do pracy w Komisji Uchwał i Wniosków zaproponowano kandydaturę radnego Arkadiusza Bieleckiego i radnego Stefana Jędraszka, którzy wyrazili zgodę.

Komisja Uchwał i Wniosków w ww składzie została przyjęta w głosowaniu-13 głosami „za”, bez głosów przeciwnych i przy 2 głosach wstrzymujących się.

Ad.4.

Przewodniczący Rady Tadeusz Grała stwierdził, że nie było chętnych do zabrania głosu w tym punkcie.

Ad.5.

SPRAWOZDANIE Z PRACY WÓJTA OD DNIA 27 LISTOPADA 2006 r.

I ZARZĄDZENIA WÓJTA

- 4 zarządzenia, w sprawie zmian w budżecie Gminy Ksawerów na 2006 r. na 2006 r., np.: rozdysponowanie części rezerwy celowej w wysokości 6 175 zł. na zwiększenie planu finansowego OSP w Woli Zaradzyńskiej i Gminnej Biblioteki w Ksawerowie,
- w sprawie włączenia do budżetu dotacji celowej w wys. 4 141 zł. z przeznaczeniem na wypłatę zasiłków stałych z pomocy społecznej i zasiłków okresowych; włączenie do budżetu Gminy Ksawerów dotacji celowej 105 000 zł. z przeznaczeniem na dofinansowanie prac Remontowych Środowiskowego Domu Samopomocy w Ksawerowie,
- w sprawie włączenia do budżetu Gminy Ksawerów dotacji celowej w wys. 6.281 zł. z przeznaczeniem na pomoc pieniężną dla rodzin rolniczych, których gospodarstwa rolne zostały dotknięte suszą w 2006 r.
- w sprawie włączenia do budżetu Gminy Ksawerów dotacji celowej w wys. 38.058 zł. z przeznaczeniem na zwrot podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego do produkcji rolnej,
- w sprawie określenia liczby zastępców wójta oraz powołania zastępcy wójta, którym ponownie został Pan Rafał Tustanowski.

II SPOTKANIA I NARADY

- 27 listopada 2006 r. spotkanie z mieszkańcami ul. Bednarskiej z udziałem radnych i sołtysa. Tematem spotkania była perspektywa inwestycji wod-kan i perturbacje prawne związane z własnością gruntów.
- 5 grudnia 2006 r. spotkanie z przedstawicielami TP SA w związku z planowanym remontem budynku byłego Ośrodka Zdrowia.

- 6 grudnia 2006 r. spotkanie z Kołem Gospodyń Wiejskich w Ksawerowie dot. lokalu w którym będą spotykać się kobiety oraz gdzie zorganizowano spotkanie wigilijne. Panie podjęły decyzję, iż do czasu wyremontowania naszego „Pałacyku” będą się spotykały na terenie Ośrodka Charytatywnego. Ksiądz Proboszcz, który uczestniczył w tymże spotkaniu zadeklarował iż udostępni bezpłatnie pomieszczenie na 1 spotkanie w miesiącu .

-9 grudnia 2006 r. udział w II Zjeździe Oddziału Powiatowego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych w Pabianicach.

-13 grudnia 2006 r. podpisanie umowy w Urzędzie Wojewódzkim na zadanie pn: „Odtworzenie nawierzchni drogi ul. Wschodniej i ul. Złotej w Ksawerowie” w ramach programu ZPORR. Kwota dofinansowania 85% wartości kosztorysowej zadania : 2 514 446,09 zł.

INFORMACJA REFERAT PODATKOWY

-Księgowanie wpłat w zakresie podatku od środków transportowych, zobowiązań pieniężnych – osoby fizyczne i prawne na dzień 12.12.2006 r. kwota - 207.478,90 zł. Wpłaty inkasentów z tytułu IV raty wyniosły:

- Ksawerów Północ- 64.757,70 zł.
- Ksawerów-Południe- 38.653,20 zł.
- Ksawerów-Wschód- 37.348,00 zł.
- Ksawerów- Zachód – 4.449,00 zł.
- Wola Zaradzyńska – 62.028,00 zł.
- Nowa Gadka- 243,00 zł.

Nastąpił zwrot podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego wykorzystywanego do produkcji na rok 2006 – takich wniosków było 5 na kwotę 1.283,08 zł. Wystawienie tytułu wykonawczego na ŁRSSRH na kwotę 105.236 zł. celem sporządzenia protokołu o stanie majątkowym.

REFERAT GOSPAODRKI PRZESTRZENNEJ ROLNICTWA I OCHRONY ŚRODOWISKA

- Sprzedano w przetargu nieograniczonym ustnym działki:

- Ksawerów – 503/5 za cenę 30.600 zł.
- Wola Zaradzyńska – 492/2 za cenę 230.000 zł.

Podpisany został akt notarialny na zakup od Powiatu Pabianickiego działki nr 2166/8 w Widzewie (dla rodziny państwa Rżanek).

Trwa uzgadnianie projektu zmiany planu zagospodarowania terenu obejmujący działki przy ul. Jana Pawła II. Projekt skierowano do zaopiniowania przez Gminną Komisję Urbanistyczno-Architektoniczną.

Sprawozdanie z wykonanych prac za listopad - grudzień 2006 r.
Referat Gospodarki Komunalnej

1. Odebrano inwestycję pn.: „Budowa sieci wodociągowej z przyłączami i sieci kanalizacyjnej z przykanalikami do działek w ul. Solarza w Ksawerowie”.
2. Odebrano inwestycję pn.: „Budowa sieci wodociągowej z przyłączami i sieci kanalizacyjnej z przykanalikami do granicy działek w ul. Miłej w Ksawerowie”.
3. Wyłoniono wykonawcę dla zadania pn.: „Termomodernizacja zespołu budynków SP w Woli Zaradzyńskiej, gmina Ksawerów” – Wielobranżowy zakład Remontowo-Budowlany i Produkcji Materiałów Budowlanych „MARBUD” z siedzibą w Kielcach. Zadanie zostanie wykonane za kwotę brutto **587 620,44 zł**. Termin wykonania przedmiotu umowy do 30 czerwca 2007 r. Na powyższe zadanie uzyskano dofinansowanie ze środków budżetu państwa w ramach Kontraktu Wojewódzkiego w kwocie 50.000,00 zł.
4. Zakończono i otrzymano zwrot środków dla poniższych inwestycji realizowanych z udziałem środków z budżetu państwa w ramach Kontraktu Wojewódzkiego:
 - Zakup aparatu rentgenowskiego do gabinetu stomatologicznego SPZOZ w Ksawerowie”. Całkowita wartość zadania to kwota **19 300,00 zł.**, dofinansowanie w kwocie 14 480,00 zł.
 - „Zakup sprzętu komputerowego i oprogramowania dla SPZOZ w Ksawerowie”. Całkowita wartość zadania to kwota ok. **28 840,00 zł.**, dofinansowanie w kwocie 21 630,00 zł.
5. Wyłoniono wykonawcę dla zadania pn.: „Roboty budowlane związane ze zmianą sposobu użytkowania pomieszczeń w istniejącym budynku na potrzeby Środowiskowego Domu Samopomocy, ul. Jana Pawła II 27 w Ksawerowie” – Przedsiębiorstwo Instalacyjno – Budowlane KAROLCZAK S.C. Krzysztof Karolczak z siedzibą w Pabianicach. Zadanie zostanie wykonane za kwotę brutto **219 477,96 zł**. Termin wykonania przedmiotu umowy do 29 grudnia 2006 r.
6. Rozpoczęto procedurę przetargową na zadanie pn.: „Przebudowa i rozbudowa budynku Urzędu Gminy Ksawerów na cele mieszkaniowe i biurowe w Ksawerowie”.
 - Termin składania ofert upływa dnia 12 stycznia 2007 r.
 - Termin wykonania do 31 grudnia 2008 r.
 - Wartość zadania brutto: **4 317 778,47 zł**

7. Rozpoczęto procedurę przetargową na zadanie pn: „Budowa boiska sportowego przy Szkole Podstawowej w Woli Zaradzyńskiej w Gminie Ksawerów”

- termin składania wniosków upływa dnia 15 stycznia 2007 r.

-termin wykonania do 31.08.2007 r.

-wartość zadania : 3.528.129,74 zł.

8. Profilowanie i równanie dróg o nawierzchni gruntowej i szlakowej na terenie całej Gminy.

9. Pracownicy gospodarczy :

- sprzątanie przystanków tramwajowych i autobusowych oraz teren gminy.

-zamontowanie koszy na śmieci na terenie Gminy.

-uzupełnienie ubytków szlaką na ul. Suchej, Letniej, Getta, Zaradzyńskiej.

-sprzątanie terenu całej Gminy oraz usunięcie dzikiego wysypiska na ul. Kosmowskiej.

-w ramach remontu cząstkowego, na drogach gminnych o nawierzchni bitumicznej uzupełniono ubytki mieszanką mineralno –asfaltową na zimno w ul. Widzewskiej, Zachodniej, Ludowej, Nowej, Kościuszki.

Planowany odbiór ulicy Wolskiej w dniu 19 grudnia 2006 r. o godz. 10.przy udziale Starostwa Powiatowego.

Pytania do Pani Wójt:

- **Radny Zbigniew Pluta** – zapytał, jakie są efekty rozmów z Telekomunikacją Polską?
- **Wójt Gminy Maria Kopczewska** – przedstawiliśmy propozycję, ponieważ chcemy przenieść telekomunikację do pomieszczenia, które będzie dobudowane i czekamy na odpowiedź. Obecny budynek nie spełnia norm, jakie odnoszą się do telekomunikacji.
- **Radna Maria Wróbel** – Pani Wójt w sprawozdaniu wymieniła firmę „Karolczak”, która zajmuje się adaptacją części „Ośrodka Zdrowia” na Środowiskowy Dom Samopomocy. Czy ta firma jest z daleka?
- **Wójt Gminy Maria Kopczewska** odpowiedziała, że ta firma jest z Pabianic.
- **Radna Helena Rusak** – odnośnie wypowiedzi Pani Wójt dotyczącej adaptacji piętra w Ośrodku Zdrowia, zapytała, na co będzie przeznaczona ta wolna część i kiedy przewidywany jest czas zakończenia remontu?
- **Wójt Gminy Maria Kopczewska** odpowiedziała, że w poprzedniej kadencji Rada Gminy podjęła uchwałę o utworzeniu Środowiskowego Domu Samopomocy w Ksawerowie w którym przebywać będą podopieczni z zaburzeniami psychicznymi. Będą tam terapeuci, którzy będą prowadzić rehabilitację. W SDS będzie przebywać około 40 dorosłych podopiecznych, którzy w tej chwili dojeżdżają do Pabianic. Będzie tam pracownia komputerowa i różne kółka terapeutyczne. To będzie dom

dziennego pobytu, czynny od godz. 8.00. do 16.00. W związku z tym, że mieliśmy możliwość pozyskania środków z Urzędu Wojewódzkiego robimy wszystko, aby wykorzystać taką możliwość, mając wolne pomieszczenia w Ośrodku Zdrowia. Planowane zakończenie jest na koniec stycznia 2007 r. łącznie z zamontowaniem windy, ponieważ taki jest warunek.

- **Radna Helena Rusak** zapytała czy tam będzie też rehabilitacja?
- **Wójt Gminy Maria Kopczewska** odpowiedziała, że będzie zatrudniony rehabilitant. Ponadto jedna sala będzie przeznaczona do rehabilitacji niepełnosprawnych. Ci pensjonariusze będą mieli dodatkową rehabilitację w Ośrodku Charytatywnym u Księdza Proboszcza, który będzie udostępniał w tym celu konie.
- **Radna Anna Szcześniak –Rydz** zapytała czy wiąże się to z transportem tych podopiecznych i kto będzie ponosił te koszty?
- **Wójt Gminy Maria Kopczewska** odpowiedziała, że tak. W 2007 roku chcemy

wystąpić do Urzędu Wojewódzkiego o środki pomocowe na zakup samochodu. Te osoby, trzeba będzie dowozić. Sukcesywnie będziemy występować o dalsze środki. Tworzymy ten ośrodek w zawrotnym tempie.

➤ **Radna Helena Rusak** zapytała czy Gmina Ksawerów będzie partycypowała w kosztach utworzenia tego ośrodka?

➤ **Wójt Gminy Maria Kopczewska** odpowiedziała, że nie. Jest to zadanie Wojewody. Na wyposażenie, adaptację otrzymamy środki z Urzędu Wojewódzkiego. Dalsze utrzymanie i remonty są w gestii Wojewody.

➤ **Radny Zbigniew Pluta** zapytał czy dach ośrodka został naprawiony?

➤ **Wójt Gminy Maria Kopczewska** odpowiedziała, że częściowo otrzymaliśmy środki w wys. 33 tys. zł. na naprawę dachu od Wojewody, ale planujemy remont całego dachu przy autopoprawce. Do chwili obecnej nie mogliśmy zrobić tego remontu, ponieważ w dwóch przetargach nie został wyłoniony żaden wykonawca. W tej chwili dach będzie docieplany.

➤ **Radny Zbigniew Pluta** stwierdził, że bez sensu będą inne remonty do czasu, kiedy nie zostanie naprawiony dach.

➤ **Wójt Gminy Maria Kopczewska** stwierdziła, że 1/3 dachu jest już wyremontowana. Pozostała część jest do remontu. Kwota 33 tys. jest stanowczo za mała na docieplenie dachu.

Ad.6.

W tym punkcie Przewodniczący Rady poinformował, że od ostatniej sesji uczestniczył w odbiorze inwestycji w ul. Miłej i ul. Solarza. Ponadto uczestniczył w rozmowach z jednym mieszkańcem, który nie wrażał zgody na przejście kanalizacji przez jego działkę. W tej sprawie poświęciłem 3 dni na rozmowy i uzgodnienia i wreszcie się udało. Inwestycja dojdzie

do skutku. Przewodniczący powiedział, że w tych spotkaniach uczestniczyła również Pani Wójt i pan sołtys Ludziejewski, którym serdecznie podziękował za pomoc w tej sprawie.

Przed przystąpieniem do realizacji pkt. 7, Przewodniczący Rady przypomniał, że na wspólnym posiedzeniu w dniu wczorajszym wszystkie projekty uchwał zostały zaopiniowane jednogłośnie. Przy omawianiu projektu uchwały w sprawie powołania stałych Komisji Rady i określenia ich składu osobowego wybraliśmy 2 komisje, 3 zostawiliśmy do dnia dzisiejszego.

Ad.7.1.

W tym punkcie Przewodniczący Rady Tadeusz Grała postawił wniosek o powołanie Komisji Skrutacyjnej do przeprowadzenia głosowania tajnego w sprawie wyboru członków Komisji Rewizyjnej.

Radna Urszula Świątkowska zgłosiła kandydaturę radnej Anny Szcześniak-Rydz, która wyraziła zgodę.

Przewodniczący Rady Tadeusz Grała zgłosił kandydaturę radnego Zbigniewa Pluty, który wyraził zgodę.

Radna Anna Szcześniak-Rydz zgłosiła kandydaturę radnej Heleny Rusak, która wyraziła zgodę.

Przewodniczący Rady Tadeusz Grała stwierdził, że Komisja Skrutacyjna w składzie:

1. **radna Anna Szcześniak-Rydz,**
2. **radny Zbigniew Pluta,**
3. **radna Helena Rusak**

została przyjęta w głosowaniu- 15 głosami „za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się.

W tym miejscu Radny Zbigniew Pluta zapytał czy można ograniczyć skład Komisji Rewizyjnej? Czy statut mówi o liczbie osób, które mają być w Komisji? Dlaczego mamy wyeliminować osoby, które chcą pracować w tej Komisji.

Przewodniczący Rady stwierdził, że w tej sprawie zapadła wczoraj decyzja.

Radca prawny urzędu – Zbigniew Wilczyński udzielił radnemu Plucie odpowiedzi przeczącej, ponieważ łącznie z przewodniczącym i wiceprzewodniczącym jeszcze co najmniej 2 członków. Natomiast jeżeli wniosek był przegłosowany to znaczy, że Rada czy Komisja przyjęła liczbę minimalną za liczbę właściwą dla składu, nad którym Państwo będziecie głosować dzisiaj, czyli stanowisko Komisji jest do oceny Wysokiej Rady. Odpowiadając panu radnemu – przepis nie zabrania, ale stanowisko Komisji jest inne, czyli w granicach przepisu.

Radny Zbigniew Pluta zapytał na jakiej podstawie jakaś liczba radnych próbuje wyeliminować innych radnych?

Radca prawny urzędu – Zbigniew Wilczyński stwierdził, że to nie jest pytanie do prawnika. Ja nie potrafię odpowiedzieć na takie pytanie dlatego radni się tak zachowują, po prostu wyrażają swój mandat.

Radny Zbigniew Pluta powiedział, że dla niego byłoby ideałem, żeby wszyscy radni byli we wszystkich komisjach.

W tym miejscu Przewodniczący Rady Tadeusz Grała poddał pod głosowanie stanowisko Komisji o decyzji w sprawie ograniczenia liczby członków Komisji Rewizyjnej z 8 osób do 4 osób.

Za podtrzymaniem wniosku Komisji w sprawie ograniczenia liczby członków Komisji Rewizyjnej 8 osób do 4 osób – głosowało 11 radnych.

W tym miejscu Przewodniczący Rady poprosił aby Komisja Skrutacyjna przystąpiła do pracy i ogłosił 15 min. przerwę.

Po przerwie Przewodniczący Rady wznowił obrady sesji i poprosił o zabranie głosu Komisję Skrutacyjną.

Po przerwie głos zabrała radna Helena Rusak, która przedstawiła następujące informacje: Komisja Skrutacyjna wybrana na III sesji Rady Gminy Ksawerów w dniu 14 grudnia 2006 r. w celu przeprowadzenia głosowania w sprawie wyboru składu Komisji Rewizyjnej, wybrała ze swego grona następujący skład:

- 1) Zbigniew Pluta – przewodniczący,
- 2) Helena Rusak- sekretarz,
- 3) Anna Szcześniak-Rydz- członek.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Zbigniew Pluta poinformował, że do wyborów przystępuję 8 osób, z których wybieramy 4. Głosujemy maksymalnie na 4 osoby. Do Komisji Rewizyjnej wchodzi osoby z listy, które uzyskają największą ilość głosów.

Następnie radna Anna Szcześniak –Rydz wyczytywała z listy obecności nazwiska radnych, a członkowie Komisji wręczali karty do głosowania.

Po przerwie Komisji Skrutacyjna odczytała protokół, który stanowi załącznik do protokołu sesji.

W wyniku tajnego głosowania w skład Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Ksawerów weszli: Bogumił Niewiadomy, Henryk Nowak, Urszula Świątkowska, Bożena Ziółkowska.

W tym miejscu Przewodniczący Rady Tadeusz Grała przypomniał, że zgodnie z

§ 31.1 Statutu Gminy Ksawerów – „Komisja Rewizyjna składa się z Przewodniczącego, Zastępcy przewodniczącego oraz pozostałych członków w liczbie co najmniej 2.

2. Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej wybiera Rada.

3. Zastępcę Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej wybiera Komisja Rewizyjna na wniosek Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.”

Wobec powyższego Przewodniczący Rady Tadeusz Grała postawił wniosek o typowanie kandydatów na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.

Wiceprzewodniczący Rady Piotr Kuźnicki na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej zaproponował radną Bożenę Ziółkowską, która pracowała już w tej Komisji i są jej znane zagadnienia i cała problematyka związana z Komisją Rewizyjną.

Przewodniczący Rady Tadeusz Grała stwierdził, że nie ma innych kandydatur i postawił wniosek o przyjęcie wniosku Pana Kuźnickiego, ażeby Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej została radna Bożena Ziółkowska.

Za przyjęciem wniosku Wiceprzewodniczącego Rady Piotra Kuźnickiego głosowało 12 radnych, głosów przeciw nie było, 3 radnych wstrzymało się od głosu.

W tym miejscu Przewodniczący Rady Tadeusz Grała powiedział, że osoba która została wykluczona ze składu Komisji Rewizyjnej, a była zapisana tylko do jednej Komisji powinna się zadeklarować do innej Komisji.

Radna Barbara Wódka zabierając głos powiedziała: Panie Przewodniczący z tego, co wiem jest obowiązkiem radnego brać udział w Komisji, że tak powiem moją mocną stroną była ta Komisja Rewizyjna, ponieważ 30 lat pracowałam w banku i pracuję do tej pory i uważam, że ta komisja byłaby dla mnie najbardziej stosowną Komisją więc, dlatego wybrałam tę komisję. Skoro byłam osobą występującą tylko w 1 komisji, a w tej chwili Państwo nie zostawiliście mi żadnego wyboru jestem po prostu zmuszona, bo tak można to nazwać wybrać taką komisję, jaka się została. Proszę mnie wobec tego wpisać do Komisji Samorządowo-Społecznej i Komisji Gospodarki, Ochrony Środowiska i Rolnictwa.

Wobec braku innych głosów w dyskusji Przewodniczący Rady poddał poszczególne składy Komisji pod głosowanie.

- 1) Za przyjęciem składu Komisji Gospodarki, Ochrony Środowiska i Rolnictwa głosowało – 15 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie stwierdzono.
- 2) Za przyjęciem składu Komisji Samorządowo-Społecznej Rady Gminy Ksawerów głosowało - 15 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie stwierdzono.
- 3) Za przyjęciem składu Komisji Rewizyjnej głosowało -12 radnych, bez głosów przeciwnych, 3 radnych wstrzymało się od głosu.

Przewodniczący Rady Tadeusz Grala postawił wniosek o podjęcie całej uchwały.

Za podjęciem uchwały Nr III/3/2006 Rady Gminy Ksawerów z dnia 14 grudnia 2006 r. w sprawie powołania stałych Komisji Rady i określenia ich składu osobowego-głosowało 12 radnych, bez głosów przeciwnych, 3 radnych wstrzymało się od głosu.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

Ad.7.2.

Przewodniczący Rady Tadeusz Grala odczytał projekt uchwały Nr III/4/2006 Rady Gminy Ksawerów w sprawie zatwierdzenia Przewodniczących Stałych Komisji Rady Gminy Ksawerów.

§ 1. Przewodniczącym Komisji Gospodarki, Ochrony Środowiska i Rolnictwa wybrany został radny Henryk Nowak.

§ 2. Przewodniczącym Komisji Samorządowo-Społecznej wybrana została radna Helena Rusak.

§ 3. Przewodniczącym Komisji Rewizyjnej wybrana została radna Bożena Ziółkowska.

Wobec braku głosów w tym punkcie, Przewodniczący Rady postawił wniosek o podjęcie uchwały Nr III/4/2006 Rady Gminy Ksawerów z dnia 14 grudnia 2006 r. w sprawie zatwierdzenia Przewodniczących Stałych Komisji Rady Gminy Ksawerów.

Za podjęciem uchwały Nr III/4/2006 Rady Gminy Ksawerów z dnia 14 grudnia 2006 r. w sprawie zatwierdzenia Przewodniczących Stałych Komisji Rady Gminy Ksawerów – głosowało 12 radnych, bez głosów przeciwnych, 3 radnych wstrzymało się od głosu.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

Ad.7.3.

Przewodniczący Rady Tadeusz Grala odczytał projekt uchwały Nr III/5/06 Rady Gminy Ksawerów w sprawie wskazania Wiceprzewodniczącego Rady do podpisywania polecenia wyjazdu służbowego Przewodniczącemu Rady. Za podjęciem uchwały Nr III/5/06 Rady Gminy Ksawerów w sprawie wskazania Wiceprzewodniczącego Rady do podpisywania polecenia wyjazdu służbowego Przewodniczącemu Rady - Ksawerów – głosowało 15 radnych, bez głosów przeciwnych i wstrzymujących sienie stwierdzono.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

Ad.7.4.

Przewodniczący Rady Tadeusz Grala odczytał projekt uchwały Nr III/6/06 Rady Gminy Ksawerów w sprawie ustalenia wysokości diet dla radnych Gminy Ksawerów. Za podjęciem uchwały Nr III/6/06 Rady Gminy Ksawerów z dnia 14 grudnia 2006 r. w sprawie ustalenia

wysokości diet dla radnych Gminy Ksawerów- głosowało 15 radnych, bez głosów przeciwnych i wstrzymujących sienie stwierdzono.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

Ad.7.5.

Przewodniczący Rady Tadeusz Grala odczytał projekt uchwały Nr III/7/06 Rady Gminy Ksawerów w sprawie ustalenia wysokości diet dla sołtysów Gminy Ksawerów. Zgodnie z wnioskiem sołtysów § brzmi: Wprowadza się z dniem 27 listopada 2006 roku dietę dla sołtysów Gminy Ksawerów za każdorazowy udział: - w sesjach Rady Gminy Ksawerów w wysokości 100 zł.

Wobec braku głosów w tym punkcie Przewodniczący Rady Tadeusz Grala postawił wniosek o podjęcie uchwały Nr III/7/06 Rady Gminy Ksawerów z dnia 14 grudnia 2006 r. w sprawie ustalenia wysokości diet dla sołtysów Gminy Ksawerów.

Za podjęciem uchwały Nr III/7/06 Rady Gminy Ksawerów z dnia 14 grudnia 2006 r. w sprawie ustalenia wysokości diet dla sołtysów Gminy Ksawerów – głosowało 13 radnych, 1 radny głosował przeciw, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

Ad.7.6

Przewodniczący Rady Tadeusz Grala odczytał projekt uchwały Nr III/8/2006 Rady Gminy Ksawerów w sprawie ustalenia wysokości diet dla Przewodniczących Stałych Komisji Rady Gminy.

Za podjęciem uchwały Nr III/8/2006 Rady Gminy Ksawerów z dnia 14 grudnia 2006 r. w sprawie ustalenia wysokości diet dla Przewodniczących Stałych Komisji Rady Gminy – głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych nie stwierdzono, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

Ad.7.7.

Przewodniczący Rady Tadeusz Grala odczytał projekt uchwały Nr III/9/2006 Rady Gminy Ksawerów w sprawie zmiany Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Ksawerowie i postawił wniosek o jej podjęcie. Za podjęciem uchwały Nr III/9/2006 Rady Gminy Ksawerów z dnia 14 grudnia 2006 r. w sprawie zmiany Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Ksawerowie – głosowało 15 radnych, bez głosów przeciwnych i wstrzymujących sienie stwierdzono.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

Ad. 7.8

Przewodniczący Rady Tadeusz Grala odczytał projekt uchwały Nr III/9/2006 Rady Gminy Ksawerów w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie rozliczeń majątkowych pomiędzy Gminną Spółdzielnią „Samopomoc Chłopska” a Gminą Ksawerów i postawił wniosek o jej podjęcie. Za podjęciem uchwały Nr III/9/2006 Rady Gminy Ksawerów z dnia 14 grudnia 2006 r. w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie rozliczeń majątkowych pomiędzy Gminną Spółdzielnią „Samopomoc Chłopska” a Gminą Ksawerów - głosowało 15 radnych, bez głosów przeciwnych i wstrzymujących sienie stwierdzono.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

Ad. 7.9.

Przewodniczący Rady Tadeusz Grala odczytał projekt uchwały Nr III/11/2006 Rady Gminy Ksawerów w sprawie podatku od posiadania psów na 2007 rok i przypomniał, że zgodnie z wnioskiem Komisji ustala się w § 1. 50 zł. od każdego psa. Wobec braku innych głosów Przewodniczący Rady postawił wniosek o jej podjęcie. Za podjęciem uchwały Nr III/11/2006 Rady Gminy Ksawerów z dnia 14 grudnia 2006 r. w sprawie podatku od posiadania psów na 2007 rok - głosowało 15 radnych, bez głosów przeciwnych i wstrzymujących sienie stwierdzono.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

Ad. 7.10.

Przewodniczący Rady Tadeusz Grala odczytał projekt uchwały Nr III/12/2006 Rady Gminy Ksawerów w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości na 2007 rok i postawił wniosek o podjęcie przedmiotowej uchwały.

Za podjęciem uchwały Nr III/12/2006 Rady Gminy Ksawerów z dnia 14 grudnia 2006 r. w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości na 2007 rok- głosowało 15 radnych, bez głosów przeciwnych i wstrzymujących sienie stwierdzono.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

Ad. 7.11

Przewodniczący Rady Tadeusz Grala odczytał projekt uchwały Nr III/13/2006 Rad Gminy Ksawerów w sprawie podatku od środków transportowych na 2007 rok i postawił wniosek o podjęcie przedmiotowej uchwały.

Za podjęciem uchwały Nr III/13/2006 Rad Gminy Ksawerów z dnia 14 grudnia 2006 r. w sprawie podatku od środków transportowych na 2007 rok głosowało -15 radnych, bez głosów przeciwnych i wstrzymujących sienie stwierdzono.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

Ad. 7.12

Przewodniczący Rady Tadeusz Grala odczytał projekt uchwały nr III/14/2006 Rady Gminy Ksawerów w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych. Za podjęciem uchwały nr III/14/2006 Rady Gminy Ksawerów z dnia 14 grudnia 2006 r. w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych – głosowało 15 radnych, bez głosów przeciwnych i wstrzymujących sienie stwierdzono.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

Ad. 7.13.

Przewodniczący Rady Tadeusz Grala odczytał projekt uchwały Nr III/15/2006 Rady Gminy Ksawerów w sprawie w sprawie terminu płatności podatków dla inkasentów .

Za podjęciem uchwały Nr III/15/2006 Rady Gminy Ksawerów z dnia 14 grudnia 2006 r. w sprawie w sprawie terminu płatności podatków dla inkasentów - głosowało 15 radnych, bez głosów przeciwnych i wstrzymujących sienie stwierdzono.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

Ad. 7.14.

Przewodniczący Rady Tadeusz Grala odczytał projekt uchwały Nr III/16/06 Rady Gminy Ksawerów w sprawie zmian w budżecie Gminy Ksawerów na 2006 rok (załącznik 8) i postawił wniosek o podjęcie przedmiotowej uchwały.

Za podjęciem uchwały Nr III/16/06 Rady Gminy Ksawerów z dnia 14 grudnia 2006 r. w sprawie zmian w budżecie Gminy Ksawerów na 2006 rok (załącznik 8) - głosowało 15 radnych, bez głosów przeciwnych i wstrzymujących sienie stwierdzono.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

Ad.7.15.

Przewodniczący Rady Tadeusz Grala odczytał projekt uchwały Nr III/17/2006 Rady Gminy Ksawerów w sprawie zmian w budżecie Gminy Ksawerów na 2006 rok (załącznik10) i postawi wniosek o podjęcie przedmiotowej uchwały.

Za podjęciem uchwały Nr III/17/2006 Rady Gminy Ksawerów z dnia 14 grudnia 2006 r. w sprawie zmian w budżecie Gminy Ksawerów na 2006 rok - głosowało 15 radnych, bez głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie stwierdzono.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

Ad. 7.16.

Przewodniczący Rady Tadeusz Grala odczytał projekt uchwały Nr III/18/2006 Rady Gminy Ksawerów w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Ksawerów.

Za podjęciem uchwały Nr III/18/2006 Rady Gminy Ksawerów z dnia 14 grudnia 2006 r. w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Ksawerów – głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych nie stwierdzono, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

Ad.8.

Przewodniczący Rady Tadeusz Grala zapytał czy są uwagi i zastrzeżenia do treści protokołów z I i II Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Ksawerów. Nikt z radnych nie wniósł uwag i zastrzeżeń do treści protokołów z: I Sesji Rady Gminy oraz z II Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Ksawerów.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady postawił wniosek o zatwierdzenie treści przedstawionych protokołów.

Za zatwierdzeniem treści protokołów z: I Sesji Rady Gminy oraz z II Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Ksawerów – głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie stwierdzono.

Ad.9.

➤ **Przewodniczący Rady Tadeusz Grala** zabierając głos powiedział, że życzy Pani Wójt owocnej pracy. Każdy pracodawca winien pamiętać i dbać o swoich podwładnych. Na pewno niektórych zaskoczyła wysokość wynagrodzenia Pani Wójt, ale ta wysokość związana jest z ilością godzin pracy oraz uczestnictwem w różnych uroczystościach i konferencjach. Jestem więcej niż pewny, że podwyżka wynagrodzenia pani Wójt zaowocuje jeszcze lepszą pracą.

➤ **Wójt Gminy Maria Kopczewska** podziękowała za ustalenie wynagrodzenia i powiedziała, że jest to jeden z ważnych elementów pracy ale nie najważniejszy. Najważniejsze jest to, co mogę zrobić dla naszego społeczeństwa.

➤ **Radny Stefan Jędraszek** poprosił, aby sesje nie były takie głośne i żeby Przewodniczący Rady nie musiał nikogo przekrzykiwać.

➤ **Radny Henryk Nowak** – zabierając głos serdecznie podziękował za wybór jego osoby na Przewodniczącą Komisji Gospodarki, Ochrony Środowiska i Rolnictwa. Słowa podziękowania skierował do osób, które na niego głosowały, jak również do tych radnych, którzy nie głosowali. Ponadto zwrócił się do radnych z prośbą o stworzenie w Komisji rodzinnej atmosfery, bo wówczas możemy zrobić więcej i opracować dobre wnioski. Prosił również aby Pani Wójt w miarę swoich możliwości pomagała naszej Komisji, jak zajdzie taka potrzeba. Ze swojej strony zadeklarował, że dołoży wszelkich możliwości, ażeby praca Komisji służyła dla naszej ukochanej Gminy Ksawerów.

➤ **Sołtys Henryk Sulikowski** w imieniu wszystkich sołtysów podziękował Radzie Gminy, że przychyliła się do wniosku sołtysów w sprawie podjęcia uchwały dot. ustalenia wysokości diet dla sołtysów Gminy Ksawerów.

➤ **Radna Helena Rusak** – podziękowała za zaufanie, którym ją obdarzono przy wyborze na Przewodniczącą Komisji Samorządowo-Społecznej powiedziała, że deklaruje iż zapisy które są w Regulaminie Pracy Komisji Samorządowo-Społecznej zostaną zrealizowane. Liczę na zaangażowanie członków Komisji i przychylność Pani Wójt w naszych działaniach, bo to jest nieodzowne i mam nadzieję, że wspólnie opracowany plan pracy Komisji będzie służył działaniom społeczeństwa naszego, aby Ksawerów się rozwijał jeszcze bardziej i bardziej był widoczny. Mam również nadzieję, że w komisji będzie panowała atmosfera wzajemnego zrozumienia, wsparcia i pomocy.

➤ **Radna Bożena Ziółkowska** powiedziała, że również serdecznie dziękuje za obdarzenie mnie zaufaniem. Zrobię wszystko, żeby praca Komisji była bardzo rzetelna i przede wszystkim zgodna ze Statutem. Przewodnicząca Komisji zapewniła tych radnych, którzy nie mają możliwości pracowania w tej Komisji, że jeżeli wystąpi taka potrzeba i Komisja w tym składzie nie da sobie rady, wystąpi do Przewodniczącego Rady z prośbą o oddelegowanie państwa radnych do pomocy.

➤ **Radny Marian Kaleta** postawił wniosek o podjęcie przez Gminę działań zmierzających do zainstalowania na naszym terenie przynajmniej jednego bankomatu. Mieszkańcy muszą korzystać z bankomatów w Pabianicach lub w Łodzi.

➤ **Wójt Gminy Maria Kopczewska** odpowiedziała, że w poprzedniej kadencji była informacja, że są rozmowy z PKO BP o umieszczenie bankomatu u pana Owczarka. Z otrzymanych od banku informacji wynikało, że bank w 2006 roku nie ma środków na zainstalowanie bankomatu, ale mamy przyrzeczenie pani dyrektor, że bankomat będzie w 2007 r.

➤ **Sołtys Antoni Archman** przypomniał, że w poprzedniej kadencji Rady pani Świątkowska zgłosiła wniosek o wydłużenie godzin pracy poczty i do tej pory nic się nie zmieniło. Czy byłaby jakaś możliwość, żeby wyegzekwować to od Naczelnika Poczty, ponieważ ten urząd powinien służyć mieszkańcom.

➤ **Radna Urszula Świątkowska** odpowiedziała, że wystosowała taki wniosek w poprzedniej kadencji i na podstawie tego wniosku było wystosowane pismo do dyrekcji podpisane przez Panią Wójt i Pana Przewodniczącego. Na daną chwilę tj. w miesiącu listopadzie przyszła z Dyrekcji Centrum Sieci Pocztovej Oddział Rejonowy w Łodzi odpowiedź negatywna ze względu na to, że aby uruchomić pocztę dwuzmianową potrzebna

jest większa ilość etatów oraz większe pomieszczenie. Trwają cały czas rozmowy, osobiście rozmawiałam w tej sprawie z panią dyrektorem regionu. Tej reorganizacji nie można zrobić w ciągu miesiąca. W moim miejscu pracy ja starałam się o to trzy lata o to, żeby Urząd Pocztowy Rzgów był czynny na dwie zmiany.

➤ **Wójt Gminy Maria Kopczewska** dodała, że rozmawiała również z panem Owczarkiem w sprawie lokalizacji i ewentualnie większych pomieszczeniach. Na dzisiaj pan Owczarek ma wolne pomieszczenia na piętrze, ale z tego co wiem, Urząd Pocztowy nie może się znajdować na piętrze. Pan Owczarek postara się zorganizować jakieś wolne pomieszczenie na dole, aby Poczta mogła pracować na dwie zmiany. Wymóg jest taki, że pomieszczenia muszą mieć 100 metrów.

➤ **Radna Maria Wróbel** zapytała jak wygląda sprawa światła na ulicy Szkolnej od szkoły w Widzewie do ul. Rypułtowskiej tym bardziej, że na jednej z ostatnich sesji w poprzedniej kadencji dowiedzieliśmy się, że to ma być do końca grudnia. Jak sprawa wygląda na dzień dzisiejszy? Druga sprawa-to odcinek chodnika między ul. Zachodnią a ul. Słowackiego, który jest w tragicznym stanie. Czy można te sprawy jak najszybciej załatwić?

➤ **Wójt Gminy Maria Kopczewska** odpowiedziała, że jeśli chodzi o światło to jesteśmy na etapie pozwolenia na budowę. Trwają procedury w sprawie uzyskania pozwolenia na budowę. Zakład Energetyczny przysłał do nas pismo, że w tym roku nie będzie mógł zrealizować tej inwestycji. Są otwarci na współpracę w 2007 roku. Co do chodnika, wczoraj pozyskałam informację, że nowy zarząd zdjął z planu zarezerwowane środki i umieścił je w rezerwie ogólnej.

➤ **Radna Urszula Świątkowska** zapytała czy ul. Wolska też jest zdjęta z planu?

➤ **Wójt Gminy Maria Kopczewska** odpowiedziała, że na dzisiaj na pewno jest zdjęta dokumentacja na chodnik przy ul. Jana Pawła II. Natomiast mam otrzymać informację, co do dalszej inwestycji w ul. Wolskiej.

➤ **Sołtys Bogumiła Szczepańska** wczoraj mieszkanka zapytała mnie o pisma, które Starostwo kieruje do mieszkańców i nie wiedzą o co chodzi.

➤ **Wójt Gminy Maria Kopczewska** odpowiedziała, że Starostwo wysłała pismo z informacją o inwestycji, jaka będzie realizowana przy ul. Sienkiewicza.

➤ **Radny Zbigniew Pluta** zapytał czy starostwo wycofało się z inwestycji tylko w naszej gminie?

➤ **Wójt Gminy Maria Kopczewska** odpowiedziała, że nie ma takiej wiedzy.

➤ **Radna Helena Rusak** powiedziała, że są głosy mieszkańców odnośnie kursowania

tramwaju linii 11. Wiem, że są zbierane podpisy przez mieszkańców, którzy dojeżdżają do pracy, na uczelnie. Kursowanie tego tramwaju pozostawia wiele do życzenia. Tramwaj przyjeżdża albo przed czasem albo po czasie i mieszkańcy spóźniają się do pracy. Czy jako Rada i Urząd mamy wpływ na MKT, żeby to się zmieniło?

➤ **Wójt Gminy Maria Kopczewska** odpowiedziała, że takie pismo już wpłynęło i zostanie przesłane do MKT w celu unormowania kursowania linii nr 11.

➤ **Radna Anna Szcześniak-Rydz** ponieważ nastąpiła zmiana władz w Urzędzie Miasta warto wrócić do tematu wiaty przystanku autobusowego przy ul. Rzgowskiej i Zaradzyńskiej, gdyż w poprzedniej kadencji nie udało się tego zrobić dla mieszkańców, a jest to teren granicy naszej Gminy i miasta Pabianic.

➤ **Wójt Gminy Maria Kopczewska** stwierdziła, że zajmie się tym tematem.

➤ **Radna Barbara Wódka** zapytała czy nie można byłoby porozmawiać m.in. z władzami miasta Pabianic co do migawek dla młodzieży dojeżdżającej do szkół, ponieważ młodzież kupuje migawki 100%.

➤ **Wójt Gminy Maria Kopczewska** odpowiedziała, że jest uchwała między władzami Pabianic i Łodzi, a Ksawerów nie jest tu stroną. Napiszemy prośbę o uwzględnienie tego wniosku.

➤ **Radny Marian Kaleta** wracając do tematu poczty, zapytał czy nie można byłoby zrobić tak, żeby w jeden dzień poczta pracowała dłużej?

➤ **Radna Urszula Świątkowska** odpowiedziała, że dla klienta owszem można coś takiego zrobić, ale to się wiąże również z odprawami, samochodami. Żaden samochód specjalnie w późniejszych godzinach do jednego urzędu nie przyjedzie bo zbiera pocztę ze wszystkich po kolei. Ja na pewno będę rozmawiała i zgłoszę to pani dyrektor.

➤ **Radna Teresa Wołosz-Chalada** zapytała czy w takim razie mogłoby być czynne jedno dodatkowe okienko na poczcie, bo są straszne kolejki?

➤ **Zastępca Wójta Rafał Tustanowski** powiedział, że zadaniem poczty jest świadczenie usług, a skoro są takie problemy to może poczekajmy na konkurencję?

➤ **Radna Helena Rusak** zaproponowała, aby zaprosić panią dyrektor poczty do nas na sesję i te wszystkie sprawy przekazać, ponieważ pisma są wysyłane i to wszystko przedłuża się w czasie, a to jest ważna sprawa dla społeczeństwa.

➤ **Sołtys Kazimierz Ludziejewski** zgłosił wniosek, żeby Pani Wójt w drodze rozporządzenia do mieszkańców, aby mieszkańcy nie wsypywali zimą śniegu do przepustu, bo potem mamy problem z zalewaniem posesji. Pan sołtys zapytał czy został poszerzony

pług, żeby nie miał pustych przejazdów. Ponadto należałoby z nowymi władzami Pabianic uregulować sprawę ul. Zaradzyńskiej.

➤ **Wójt Gminy Maria Kopczewska** powiedziała, że zaprosi Pana Prezydenta do Ksawerowa.

W tym miejscu Przewodniczący Rady Tadeusz Grała pogratulował wszystkim nowo wybranym przewodniczącym komisji, którzy zostali obdarzeni zaufaniem państwa radnych. W zbliżającym się roku będziemy obchodzili 10-lecie powstania naszej Gminy i komisje muszą się do tej uroczystości również przygotować. Ponadto Przewodniczący odczytał treść zaproszenia na Jasełka do Szkoły Podstawowej w Woli Zaradzyńskiej, w dniu 22.12.2006 r. Ponadto Przewodniczący przypomniał, że radni powinni złożyć oświadczenia majątkowe w terminie 30 dni od złożenia ślubowania. Dyżury Przewodniczącego Rady wyznaczone są w środy i w piątki od godz. 13. do godz. 15.00. Wiceprzewodniczący Rady dyżuruje w poniedziałki od godz. 10.00 do 12.00. Sesje Rady odbywają się w czwartki o godz. 10.30., a stałe komisje w środy o godz. 14.00.

Komisja Uchwał i Wniosków w składzie: radny Arkadiusz Bielecki i radny Stefan Jędraszek przedstawiła następujące wnioski:

1. Gmina powinna podjąć działania w celu zainstalowania bankomatu w Ksawerowie.
2. Gmina powinna podjąć działania w celu przedłużenia czasu pracy poczty w Ksawerowie.
3. Podjąć działania w celu ustawienia wiaty przystankowej przy ul. Rzgowskiej.
4. Wydać zarządzenie zabraniające wysypywania śniegu do przepustów.
5. Wystąpić do władz miasta Pabianic w celu uzyskania dofinansowania do biletów młodzieży szkolnej i studentów.

Za przyjęciem wniosków głosowało 15 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie stwierdzono.

Ad.10.

Przewodniczący Rady Tadeusz Grała wobec zrealizowania porządku obrad o godz. 12.45 zamknął obrady III Sesji Rady Gminy Ksawerów.

Protokół sporządziła:

INSPEKTOR
Iwona Kulczyńska
Iwona Kulczyńska

Obradom III Sesji
Rady Gminy Ksawerów
Przewodniczył

PRZEWODNICZĄCY RADY
Tadeusz Grała
Tadeusz Grała

Załączniki:

1. Proponowany porządek obrad.
2. Lista obecności radnych.
3. Lista obecności sołtysów.
4. Projekty uchwał na III Sesję Rady Gminy Ksawerów.